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Цель: Формирование у детей дошкольного возраста представлений о 
России как о многонациональной стране, воспитание чувства гордости за свою 
Родину, уважения к другим народам и их культуре, развитие чувства единства 
и дружбы.

Задачи:
 Познакомить детей с понятием «народное единство» в доступной форме.
 Расширить  знания  детей  о  народах,  проживающих  на  территории 

России, их традициях и культуре.
 Развивать у детей умение работать в команде, слушать друг друга.
 Создать атмосферу праздника, радости и дружбы.
 Воспитывать патриотические чувства.
Возрастная группа: Старшая и подготовительная группы ДОУ (можно 

адаптировать для средней группы, упростив задания).
Продолжительность: 40-50 минут.
Оформление зала:

 Флаги России, герб.
 Карта России с обозначением различных регионов.
 Изображения детей разных национальностей в национальных костюмах.
 Воздушные шары в цветах российского флага.
 Выставка детских рисунков на тему «Моя Россия», «Дружба народов».
 Музыкальное  сопровождение:  русские  народные  мелодии,  песни  о 

России.
Персонажи:

 Ведущий: Энергичный, доброжелательный вовлекать детей., умеет 
 Матушка-Россия (можно в образе воспитателя или приглашенного 

артиста): Мудрая, добрая, рассказывает о единстве.
 Дети: Активные участники праздника.

Ход мероприятия:
Часть 1: Встреча и введение в тему (10 минут)
(Дети под музыку входят в зал, рассаживаются на стульчики или 

ковре.)
Ведущий: Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня у нас особенный день 

– мы отмечаем День народного единства! А знаете ли вы, что это за праздник?
(Дети отвечают, если знают. Если нет, ведущий продолжает.)
Ведущий: День  народного  единства  –  это  праздник,  который 

напоминает нам о том, как важно жить в мире и согласии, как важна дружба 
между всеми людьми,  которые живут  в  нашей большой стране  –  России. 
Россия – это огромная страна,  где живут разные народы: русские,  татары, 
башкиры, чуваши, чеченцы, якуты и многие-многие другие! И все мы – одна 
большая семья, один народ!

(Звучит торжественная музыка. Входит Матушка-Россия.)
Матушка-Россия: здравствуйте,  мои  дорогие  дети!  Я  –  Матушка-

Россия, и я очень рада видеть вас сегодня. Я – ваша Родина, и я горжусь 
каждым из вас! Знаете, почему мы сегодня отмечаем этот праздник? Потому 



что когда-то давно, в трудные времена, разные народы России объединились, 
чтобы защитить свою землю и сохранить мир. И с тех пор мы помним, как 
важно быть вместе, помогать друг другу и жить в дружбе.

Ведущий: Спасибо, Матушка-Россия! Ребята, давайте вместе скажем: 
"Мы – единый народ России!"

Дети: Мы – единый народ России!
Матушка-Россия: Молодцы! А теперь давайте  проверим,  насколько 

хорошо вы знаете нашу страну и ее народы.
Часть 2: Игровой блок «Путешествие по России» (20 мин)
Россия – это не просто большая территория, это мозаика из множества 

культур,  языков  и  традиций.  И  сегодня  мы  отправимся  в  небольшое 
путешествие  по  нашей  необъятной  Родине,  чтобы  познакомиться  с 
некоторыми из ее удивительных народов.

Ведущий: наше первое путешествие начинается! Представьте, что мы 
оказались  в  самом  сердце  России,  в  Москве.  Здесь  живут  русские  люди, 
которые славятся своей гостеприимностью и богатой культурой.

(Звучит русская народная мелодия.  Можно показать картинки с 
изображением русских народных костюмов, березок, Кремля.)

Матушка-Россия: Русские люди любят петь песни, танцевать веселые 
хороводы и рассказывать интересные сказки. А еще они очень любят свою 
землю и всегда готовы прийти на помощь.

Ведущий: А  теперь,  ребята,  давайте  попробуем  изобразить  русский 
народный танец!

(Проводится  подвижная  игра  "Русский  хоровод"  или  танец  под 
русскую  народную  музыку.  Дети  берутся  за  руки  и  водят  хоровод, 
выполняя простые движения.)

Ведущий: Отлично!  А теперь мы отправляемся  дальше.  Следующая 
остановка – Республика Татарстан! Здесь живут татары, которые известны 
своим мастерством в ремеслах и любовью к вкусной еде.

(Звучит татарская народная мелодия.  Показываются картинки с 
изображением  татарских  орнаментов,  чак-чака,  национальных 
костюмов.)

Матушка-Россия: Татары очень любят свою культуру, свои песни и 
танцы. Они гордятся своей историей и всегда рады поделиться ею с другими.

Ведущий: А  теперь,  ребята,  давайте  попробуем  сделать  небольшой 
татарский танец. Он будет немного отличаться от русского – более плавный и 
грациозный.

(Проводится  игра  «Татарский  танец»  с  простыми  движениями, 
имитирующими движения рук и корпуса.)

Ведущий: Молодцы!  Вы  такие  талантливые!  А  теперь  наше 
путешествие  продолжается.  Мы  отправляемся  на  Кавказ,  в  Республику 
Дагестан!  Здесь живут очень гордые и сильные народы:  аварцы,  лезгины, 
даргинцы и многие другие.

(Звучит  зажигательная  кавказская  мелодия.  Показываются 
картинки с изображением гор, национальных костюмов, танца лезгинки.)



Матушка-Россия: Кавказские  народы  славятся  своей  храбростью, 
гостеприимством и, конечно же, своими зажигательными танцами!

Ведущий: А теперь, ребята, давайте попробуем изобразить движения из 
кавказского танца. Будем гордо держать спину, двигать руками и ногами!

(Проводится  игра  «Кавказский  танец»  с  элементами, 
имитирующими  движения  лезгинки  –  резкие  движения  рук, 
притопывания.)

Ведущий: Вы просто молодцы! Вы так здорово справились со всеми 
заданиями! Видите, ребята, как много разных народов живет в нашей стране, и 
каждый из них уникален и прекрасен по-своему. Но всех нас объединяет одно 
– мы все – граждане России, и мы – единый народ!

Часть 3: Творческое задание и закрепление (10 минут)
Ведущий: А теперь, чтобы показать, как мы любим нашу страну и как 

важна для   нас дружба, давайте сделаем что-то вместе!
Матушка-Россия: У меня есть волшебные краски и большие листы 

бумаги. Давайте нарисуем нашу большую и дружную семью – народы России! 
Каждый из вас может нарисовать что-то, что ему больше всего понравилось в 
нашем путешествии: может быть, красивый русский узор, или яркий татарский 
орнамент,  или силуэт  гор Кавказа.  А потом мы все  вместе  соберем наши 
рисунки на одном большом плакате, чтобы получилась наша общая картина – 
картина народного единства!

(Дети садятся за столы, где подготовлены краски, кисти, бумага. 
Под спокойную, мелодичную музыку дети рисуют. Ведущий и Матушка-
Россия помогают, подсказывают, хвалят.)

Ведущий: Посмотрите, какие замечательные рисунки у вас получились! 
Каждый из вас вложил в свой рисунок частичку своей души, своей любви к 
Родине. А теперь давайте соберем их вместе!

(Дети  по  очереди  прикрепляют  свои  рисунки  на  большой  лист 
ватмана  или  на  стену,  создавая  единую  композицию.  Ведущий 
комментирует, как красиво получается.)

Матушка-Россия: Вот она, наша Россия! Разноцветная, яркая, дружная! 
Каждый рисунок – это отдельный человек, отдельный народ, но вместе мы – 
сила, вместе мы – единый народ!

Часть 4: Заключение и прощание (5 минут)
Ведущий: Ребята, сегодня мы с вами узнали, что такое День народного 

единства. Мы поняли, как важно жить в мире и дружбе, уважать друг друга и 
ценить нашу большую и прекрасную страну – Россию.

Матушка-Россия: Помните, дети, что сила России – в нашем единстве! 
Когда мы вместе, мы можем преодолеть любые трудности и сделать нашу 
страну еще лучше. Берегите дружбу, любите свою Родину!

Ведущий: А  теперь  давайте  все  вместе,  взявшись  за  руки,  скажем: 
«Россия – наша Родина! Мы – единый народ!»

Дети: Россия – наша Родина! Мы – единый народ!



(Звучит финальная песня о России или гимн Российской Федерации. 
Дети могут поднять вверх свои рисунки или флажки.)

Ведущий: Спасибо  вам,  дорогие  ребята,  за  такой  замечательный 
праздник! Вы были очень активными, дружными и любящими свою Родину!

Матушка-Россия: До новых встреч,  мои дорогие! Живите в мире и 
согласии!

Ведущий: С Днем народного единства, дорогие дети! Пусть ваша жизнь 
будет наполнена радостью, дружбой и любовью к своей Родине! И пусть
           И пусть каждый ваш день будет наполнен уважением и добротой. С Днем 
народного единства! Пусть этот праздник вдохновит вас на добрые дела и 
любовь к Родине. Помните, что единство – это наша сила и ответственность. 
Стройте  будущее  России  вместе,  в  мире  и  согласии.  Будьте  достойными 
гражданами своей страны!

(Дети под музыку покидают зал)


